

商业携手 完善产销体系

全国首个大熊猫生态产品产销联盟在四川绵阳平武成立

□任露满 本报记者 杨明 实习记者 吕婕文/图

近日，由四川省绵阳市平武县20家民营企业联名发起的“大熊猫生态产品产销联盟”在平武县正式成立，该联盟包括了绵阳市平武县、北川羌族自治县、广元市青川县、阿坝藏族羌族自治州九寨沟县、松潘县，以及甘肃省陇南市文县等大熊猫国家公园岷山区域覆盖范围的65家生态产品经营主体，是全国首个大熊猫生态产品产销联盟，联盟成立首日即达成产销签约协议7000万元。

据了解，大熊猫生态产品产销联盟是基于统筹推进大熊猫国家公园岷山区域覆盖范围内生态产品生产、加工、销售联合发展为目的的社会组织，联盟以“大熊猫生态产品”为各经营主体提供共用品牌，通过基地共建、产品共销、品牌共用、加工共享，从生产、加工、仓储、销售在内的多个经营项目方面支持各类生态产品的经营主体发展。

九寨沟鑫海农业开发有限公司董事长毛海平说，在没有加入这个平台之前，产品受地域和交通限制，市场相对闭塞。“现在通过这个平台，能使我们大家携手并进，让我



们的产品销得更好、销得更远，从而带动更多老百姓增收致富。”

甘肃省陇南市文县的特色产品不仅包括纹党参、花椒等，养殖产业也发展迅猛。为解决联合发展的难题，文县鑫海农业开发有限公司董事长毛海平专程赴平武参加了本次联盟大会。“我们属于白水江流域，山大沟深，产品销售不是很好，加入

这个联盟后，我们就可以抱团取暖，共建、共创、共享、共赢。”黄光成说。

大熊猫生态产品产销联盟将大熊猫国家公园岷山区域覆盖的多个县(市、区)连接成了一个产业链整体，彼此间不仅能够弥补短板，更能依托大熊猫共用品牌，进一步提升生态产品的知名度、附加值。

65家结盟企业“抱团取暖”，34个品类284个产品亮相结盟大会现场，这不仅是一次简单的商业携手，更是以平武为代表的区域民营经济面向市场的一次重要作为，标志着大熊猫国家公园岷山区域内产销体系的进一步建立完善，为联盟区域内生态产品资源高效利用、产品产销水平的整体提升搭建了平台。



眼下，在四川德阳市旌阳区东湖街道大地材料试验基地彩色油菜田里，四川省农科院水稻高粱研究所科研人员正在给彩色油菜花进行人工杂交授粉，为培育彩色油菜新品种打下坚实基础。

连日来，该所科研人员利用晴好天气，通过彩色油菜花有性人工杂交授粉，创制出多色油菜供人们观赏。同时，此举也将提高油菜籽的品质和产量。

油菜花 开育种忙

唐渝川 本报记者 李鹏飞 摄

培育川茶品牌新标杆 茶旅融合促振兴

四川省绵竹市走出一条独具特色的茶产业发展新路

□申梨 任方毅 本报记者 高明山 李鹏飞文/图

连日来，随着气温回升，四川绵竹市沿山成片的茶山上纷纷冒出了新绿。在三溪香茗的数千亩茶园里，采茶人若隐若现，嬉笑声不断，阵阵茶香扑鼻而来，呈现出一幅生机勃勃的春日画卷。

清晨，迎着朝露，漫步于茶仙谷的生态茶园里，一排排错落有致的茶树沐风呈秀，成畦的茶叶碧绿葱翠，嫩芽娇翠欲滴。采茶姑娘们腰系茶兜，一双巧手在茶尖翻飞，像是欢快地跳着“指尖舞”，将一颗颗嫩绿的茶芽收入茶兜，忙碌的身影构成一道靓丽的风景线。

“不能扯、不能拽，只保留芽尖，这样外形和口感都最佳。”采茶工人肖大姐一边采茶一边指导游客，拇指、食指捏住嫩芽，轻轻一上一掰，一片标准的鲜茶叶便落到掌心。肖大姐告诉记者，她年纪大了不方便外出务工，便到茶园附近的茶园采茶，一个月能挣两千元，还能照顾到家里，这让她非常满意。

“目前，每天共有80余名采茶工人采茶，能采摘鲜叶5000斤左

右，生产高品质绿茶2000斤左右，预计3月中旬达到出茶的高峰期。”绵竹三溪香茗茶业有限责任公司总经理侯述杰告诉记者，三溪香茗是德阳境内最大的茶叶龙头企业，多年来，坚持生态理念引导、科学方法种植，在沿山一带成功打造了4200亩茶园基地，带动2800余户群众实现增收，走出了一条独具特色的茶产业发展新路。

记者在现场看到，趁着好春光，游客们纷至沓来。在这些采茶身影里，也有不少踏青游客当起了“采茶姑娘”。大人小孩都纷纷穿戴起采茶姑娘的“行头”，头戴花方巾，腰系茶兜，背着小背兜，开心地体验采茶的乐趣。

“在家宅太久了，就想找一处风景清幽、人也少的地方，好好放松下。”游客徐琳告诉记者，茶仙谷不仅是一个美丽的旅游景点，还可以体验采摘的乐趣，同时学习茶知识、了解茶文化、习得茶礼仪，她和家人都很喜欢这样的旅游地点，以后每年都要过来打卡。



据介绍，为培育川茶品牌新标杆，振兴千年赵坡贡茶品牌，去年，任坤集团打造出了以茶、旅、文、学融合的赵坡茶仙谷。茶仙谷成为集高品质茶叶种植(采摘)、制作、茶产品展示、茶文化交流、茶叶知识科普、野生茶树种资源收集与创

新利用基地等为一体的旅游综合体。

如今，茶仙谷已成为远近闻名的旅游景点，走出了一条生态保护与经济发展齐头并进的双赢之路，真正实现了“绿水青山”向“金山银山”的高效转化。



□冉金鹭 本报记者 魏彪文/图

春暖花开好时节，植树造林添新绿。连日来，四川广元市朝天区广大干部群众纷纷走进田野、河谷、山间，栽下一棵棵象征绿色和希望的小树苗，为美丽山川添上一抹新绿。

近日，中子镇相家沟绿意盎然，朝天区四大班子领导和各单位党员干部与中子镇干部群众共同参加义务植树活动，以实际行动号召全区人民积极参与植树造林。

植树现场，大家有的扶树正苗、有的挥锹培土、有的踩土定植、有的提桶浇水，在40余亩的荒地上栽植了1000余棵既能绿化环境、改善生态，又兼具经济效益的核桃树苗和枇杷树苗。“这些栽植的核桃树和枇杷树，三年就可以开花挂果。”中子镇干部胡颖告诉记者，酸酸甜甜的枇杷，醇香酥脆的核桃，一定会吸引更多的客商前来采购收购，也将让更多的群众尝到绿色发展带来的甜头。

在云雾山镇梧桐村毛垭子，该镇全体党员干部身穿红色小马甲、头戴小红帽，在林业专业技术人员细心指导下，新栽植下的6000余株刺槐树苗迎风挺立，在明媚的春光里焕发出蓬勃生机。

“刺槐树苗根须丰富、抗旱和固氮能力强，对土壤要求不高，非常适合在我们这边栽植。”云雾山镇相关负责人介绍，该镇一直坚持绿色发展理念，紧紧围绕建设“食用菌之乡、生态文旅重镇”奋斗目标，认真组织实施规模造林绿化工程，全民植绿培绿蔚然成风。

植树造林，植下的是希望和愿景，造福的是一方群众。

在春寒料峭的两河口镇，一场“植树造林奔小康 森林防火保平安”的主题党日活动被搬到了义务植树现场。该镇干部手持铁锹、肩扛洋镐，在黄家村四组合力栽下了312株银杏树苗。

“银杏树全身都是宝，集食用、药用、绿化和观赏等多种用途，经济效益好。”党员干部何敬飞看着栽好的银杏树苗，高兴地说，“此次活动不仅为环保做了一份贡献，也为群众增收致富开辟了一条新路子。”

近年来，朝天区牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，筑牢优良生态本底，统筹山水林田湖草一体化系统治理，落实河长制、林长制，实施生物多样性保护、水土保持、国土绿化等重点工程，筑牢嘉陵江上游生态屏障，全区森林覆盖率达66%。

四川广汉市向阳镇：集中开展特种行业培训会

□徐志伟 本报记者 高明山 李鹏飞文/图



为进一步加强特种行业治安管理工作，有效预防辖区特种行业场所内发生违法犯罪活动，维护社会治安稳定，保障人民生命财产安全，近日，四川广汉市向阳镇政法委员、派出所所长刘涛组织本辖区特种行业业主，集中开展合法经营培训会。

会议要求，严格落实实名登记制度。宾馆招待所、网吧等场所将“四实”登记制度内化于心，仔细核对个人信息，对于入住的特殊人群，第一时间上报派出所，协助做好信息采集、信息数据比对上传工作，同时避免一人登记、多人入住甚至利用假身份证登记入住等情况发生，全方位做好安全防控工作。

严禁“黄赌毒”。辖区娱乐场所、旅店业严禁出现任何形式的“黄赌毒”违法犯罪情况，凡发现类似违法犯罪问题，公安机关将严肃处理，严肃追究相关管理责任，对涉及场所和旅店将一律停

业整顿，涉及人员将依法予以打击处理。

科学合理处理矛盾纠纷。督促各场所负责人，如遇顾客间或者顾客与场所工作人员发生口角等纠纷时，双方无法化解的，及时寻求警方支援。

培训基本消防知识。督促行业场所负责人对其所有工作人员进行全方位业务培训，熟悉消防知识，掌握消防器材使用操作流程，提高员工消防意识和安全防范能力，严防火灾事故的发生。

加强场所反诈骗宣传。场所法人或负责人组织全体员工学习反电信诈骗知识，全员下载国家反诈APP，及时向顾客宣传，保护自身及他人财产不受侵害。

会后，各参会人员逐一签订了《行业场所治安责任书》，均表示一定严格按照法律法规和各项规章制度合法经营，为建设平安向阳贡献自己的一份力量。